
Report: Studentische Lehrveranstaltungsevaluation WS 2011/2012 (im Vergleich zum SoSe2011) 
 

1. Ausgangsbedingungen 
 BSc-Studiengänge MSc-Studiengänge Gesamt 
 Anzahl 

Angebot 
Anzahl 

Teil-
nahme 

Verhält-
nis 

Anzahl 
Angebot 

Anzahl 
Teil-

nahme 

Verhält-
nis 

Anzahl 
Angebot 

Anzahl 
Teil-

nahme 

Verhält-
nis 

WS11/12 83 45 54,2% 49 26 53,1% 142 71 50,0% Veranstal-
tungen  SS11 89 37 41,6% 58 24 41,4% 147 61 41,5% 

WS11/12 47 31 66,0% 36 17 47,2% 71 42 59,2% Veranstal-
tungsleiter SS11 53 25 47,2% 36 16 44,4% 77 39 50,6% 

WS11/12 66 34 51,5% 44 23 52,3% 120 57 47,5% 
Seminare 

SS11 76 28 36,8% 55 21 38,2% 131 49 37,4% 

WS11/12 17 10 58,8% 5 3 60,0% 22 13 59,1% 
Vorlesungen 

SS11 14 9 64,3% 3 3 100% 17 12 70,6% 

 
2. Vergleichswerte (BSc, MSc, Seminar und Vorlesung) 

 

Vorlesung 
BSc 

Seminar BSc 
Vorlesung 

MSc 
Seminar MSc Gesamt 

Item WS11
/12 

SS11 
WS11

/12 
SS11 

WS11
/12 

SS11 
WS11

/12 
SS11 

WS11
/12 

SS11 

Wöchentlicher Arbeitsaufwand für die Vor- und Nachbe-
reitung der Veranstaltung: (1=30 min bis 7= >4St) 

2,79 3,16 2,15 2,53 3,80 2,75 3,12 2,86 2,65 2,74 

..nimmt die Studierenden ernst und hat Interesse an 
ihrem Lernerfolg. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,45 1,62 1,43 1,50 1,40 1,62 1,24 1,29 1,37 1,45 

...ist fair im Umgang mit den Studierenden. (1=trifft zu bis 

5=trifft nicht zu) 1,43 1,58 1,49 1,64 1,39 1,95 1,28 1,39 1,41 1,56 

...versteht es, mein Interesse am Fach zu wecken. (1=trifft 

zu bis 5=trifft nicht zu) 1,96 2,20 1,93 2,23 1,84 2,54 1,46 1,54 1,77 2,00 

...stellt Inhalte verständlich dar. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 1,84 1,98 1,65 1,87 1,48 2,26 1,37 1,39 1,58 1,74 

...strukturiert die Veranstaltungstermine sinnvoll. (1=trifft zu 

bis 5=trifft nicht zu) 1,73 1,97 1,66 1,79 1,64 1,73 1,41 1,49 1,59 1,71 

...bereitet auf die Leistungskontrolle vor. (1=trifft zu bis 5=trifft 

nicht zu) 1,75 1,91 2,25 2,16 1,69 1,89 1,66 1,77 1,96 1,98 

..spricht deutlich und mit angemessenem Tempo. (1=trifft 

zu bis 5=trifft nicht zu) 1,47 1,64 1,39 1,55 1,19 1,91 1,25 1,18 1,35 1,45 

...beantwortet Fragen der Studierenden klar und ver-
ständlich. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,64 1,79 1,53 1,71 1,49 1,88 1,27 1,31 1,45 1,59 

...motiviert die Studierenden zu eigenständigem Arbei-
ten. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

2,28 2,45 1,87 1,96 1,75 2,93 1,44 1,49 1,77 1,92 

...ist auch außerhalb der Veranstaltungen ansprechbar. 
(1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 1,83 1,97 1,62 1,50 1,82 2,23 1,26 1,21 1,53 1,51 

...stellt hilfreiche und sinnvolle Begleitmaterialien (Litera-
tur, Skripte, Blackboard, Folien, Arbeitspapiere) zur  ... 
(1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,75 1,76 1,84 1,71 1,56 2,03 1,33 1,43 1,65 1,64 

...werden die angekündigten fachlichen Inhalte der 
Veranstaltung vermittelt. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,45 1,61 1,41 1,56 1,29 1,56 1,18 1,27 1,34 1,47 

...werden weitere Schlüsselkompetenzen vermittelt. 
(1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 2,32 2,61 1,94 2,09 2,03 3,23 1,64 1,67 1,89 2,08 

...werden die fachspezifischen Methoden und/ oder 
Denkweisen vermittelt. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,69 1,83 1,68 1,75 1,39 1,77 1,33 1,38 1,55 1,64 

...wird ein schlüssiges Gesamtkonzept verfolgt. (1=trifft zu 

bis 5=trifft nicht zu) 1,64 1,88 1,53 1,64 1,78 1,96 1,24 1,33 1,46 1,58 

...Die Ausstattung der Räumlichkeiten entspricht den 
Anforderungen. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,81 1,62 1,60 1,51 1,34 1,63 1,64 1,44 1,62 1,51 

...Die Veranstaltung verlief ohne Störungen durch 
Kommilitonen/ innen. (1=trifft zu bis 5=trifft nicht zu) 

1,90 2,23 1,44 1,41 1,23 1,20 1,32 1,52 1,46 1,56 

...deckt die mir wichtigen Aspekte ab. (1=trifft zu bis 5=trifft 

nicht zu) 1,88 1,85 1,76 1,71 1,83 1,53 2,05 1,74 1,88 1,73 

...enthält klare und verständliche Fragen. (1=trifft zu bis 

5=trifft nicht zu) 1,41 1,49 1,41 1,38 1,45 1,36 1,61 1,50 1,48 1,44 

Vergeben Sie hier Ihre Gesamtnote (1=sehr gut bis 

5=mangehaft) 1,85 2,07 1,76 1,93 1,74 2,35 1,42 1,52 1,67 1,83 

 

 


